

EJEMPLOS DE FUERA La reforma de las poblaciones

Algunas ciudades españolas nos ofrecen de vez en cuando elocuentes ejemplos que tienen un alto sentido de emulación. Son poblaciones que reconocen la necesidad de transformar sus condiciones urbanas y de resolver sus problemas más vitales. Y para ello, saliendo del tan soñado campo de la teoría, acuden sin vacilar a remedios positivos, a resoluciones prácticas. Cuando una ciudad se enfrenta seriamente con sus problemas y tiene la firme voluntad de reformar sus medios urbanos, debe poner en movimiento todas sus posibilidades y sus energías para que la transformación tenga plena eficacia y realidad inminente. La reforma total de una población requiere un esfuerzo considerable; pero la buena voluntad de los gestores puede abrir caminos fáciles y rápidos. Algunas poblaciones han afrontado todos sus problemas con visión comprensiva y resolución firme. Los han afrontado en toda su extensión y han preferido una labor de conjunto que haga posible, en corto período de tiempo, una completa reforma. Una de esas poblaciones, según leemos en la Prensa, ha sido Málaga. El Ayuntamiento malagueño acaba de hacer un empréstito de 38 millones de pesetas para reformar ampliamente la ciudad, poniendo remedio a sus problemas apremiantes: Esto es lo mismo que hicieron otras poblaciones.—Valencia, Sevilla, etc. En realidad, la mayoría de las ciudades españolas adolecen de los mismos problemas; abastecimiento de aguas, pavimentación, ensanche, régimen sanitario... Y hacen falta recursos extraordinarios y esfuerzos excepcionales para que la transformación tenga amplitud y eficacia. Registramos esos hechos de fuera porque tienen, como decíamos antes, un gran poder de emulación. Las ciudades que sepan reformar hoy sus elementos urbanos y ensanchar la esfera de sus actividades, serán mañana las más bellas y prósperas; ese es el camino que a todas las poblaciones le corresponde seguir.

INFORMACIONES PINTORESCAS TORERO QUIERO SER...

Me tropecé la otra noche con un capitalista aburrido. Se veía por su apostura jacaarandosa que el chico llevaba sangre torera. El pobre muchacho merodeaba tranquilamente por el Campillo, como si fuera en busca de un Mecenas de la tauromaquia. Otros «capitalistas», igualmente opulentos, se andaban por allí con sus cajas de betunes a la caza de zapatos por lustrar. —Señorito, se quite el polvo. —Caballero, ¡se da brío! Y alguno, más perspicaz, me dice: —Señorito, se quedan como nuevos. El truhán había observado que mis zapatos presentaban sensibles deterioros. Rehusé tan halagadores servicios, porque me pareció imposible remozar unos zapatos como los míos, baqueteados por mil correrías. Y después de todo, yo soy un hombre modesto y poco aficionado a brillar. En cambio aborrecí al primero de los «capitalistas» de que hago mención. Nos sentamos en la fuente del Campillo, que en aquel momento se mostraba excesivamente murrurada, encendimos un cigarro y hablamos amistosamente. (No quiero hacer el croquis del panorama, pues hoy me siento poco descriptivo. La poesía de la noche primaveral, el encanto de la fuente con sus chorros de agua turbia, el rumor del arbolado... Otra vez será). Le conocía de vista. Cierta tarde de toros, el chico realizó una proeza inenarrable. Saltó desde el tendido a la plaza sobre el respetable figura de un guardia de Seguridad, que se quedó como quien ve visiones. Se fue derecho al cornopeto, abriendo a guisa de muleta una chaquetilla bastante usada. Y todos nos emocionamos. El toro se arrancó y el chico salió volteado. ¡Qué escenas! Los monosabios, acerditando su gran prudencia, recogieron al espontáneo. Los guardias le acogieron bajo su invulnerable jurisdicción. El público dió voces. Y el «héroe» fue a la Comisaría a contarle sus culpas al señor Reguero. Allí terminó la épica jornada. O, mejor dicho, el pago de una multa de cincuenta espléndidas «beatas» fue el trágico epílogo. —Vamos a ver, distinguido espontáneo. ¿Tú quieres ser torero? —Naturalmente. Eso «es un viejo». —¿Y no te dan miedo los toros? —Vé usté. Antes de tirarse a la plaza, siente uno cierto reparo. Pero una vez en el ruedo, hay que jugárselo todo. Allí están las siete mil «priscas».

Se quite el polvo. Un «capitalista» con sangre torera. Los toros, el sabor local y el turismo. Primero yo, después yo y luego «naide». Se piden recomendaciones. ¡Quítaselo a tu padre, niño!

—Las siete mil pesetas y... los cuernos del toro esperándole. —Pero si los toros no hacen nada! ¡Si eso es un cuento! Las cornas se las dan a los miedosos que no se acercan. Pero a los valientes nos guardan su miñaja de consideración. ¿Usted no me ha visto torear? —Hombre, no. Lo único que ví la otra tarde es que estuviste a punto de volver al tendido. —Exageraciones. Fue que al verme la barrera me hacía guiños un guardia y me azaré. ¡Si me hubieran dejado! Es que en esta tierra no se protege a nadie. Por eso no hay aquí toreros. Y es una vergüenza. —Una vergüenza? —Sí, señor, una vergüenza para Granada. ¿Qué le va usté a contestar a los turistas cuando le pregunten cuáles son los toreros granadinos? (Como no le presente al Magarza o al Cafeterito!) —Tal vez llevases razón, muchacho, porque un buen torero contribuirá mucho al sabor local. —Yo no sé si ese sabor será bueno o malo; lo que sí es que Granada necesita un torero para estar a la altura de las naciones civilizadas. Pero aquí no se ayuda a nadie. Mire usté al «Niño de la Palma», que es más malo que el sebo y, sin embargo, sus pantalones se lo comen... Aquí, en cambio, nos come la miseria. ¿Por qué no me recomienda usté? —Hombre, no conozco a nadie. —Podríamos hacer una combinación. ¿Usted cree que eso de la Exposición Hispano-Africana tiene algo que ver con los toros? —¡Caramba! Tanto como eso no sé. —A mí me ha dicho un compañero que se fié. ¿Por qué no me recomienda usté al Comité? —Veremos, hombre. Se hará lo que se pueda. Y le hablaré a Velasco y a Virgilio Castilla, que son muy serviciales. Como pueda ser, tú toreas. —Eso es lo que me hace falta. —Pero dime, ¿cómo has notado que tienes sangre torera? —Yo lo que he notao es que tengo coraje y hechura y vergüenza taurina, que es lo que no tiene hoy ninguno de esos esnobios que andan por esas plazas cobrando muchos miles de pesetas por hacer fileres. Además, he notao, —ya hace un rato—, que no tengo una gorda. —Me has convencido. Eso sí que es una razón de peso. Pero dime: ¿de dónde salen ahora tantos aficionados suicidas? Se limpian las botas, y el betunes dice que quiere ser torero. Toman un café, y el camarero pide una recomendación para torear. Compra una pastillas para la tos, y el dependiente ensaya unas verónicas... —No haga usted caso. Son cuatro fracasos del futbolismo. Aquí no hay más que yo, y yo, y nada más que yo! ¡Verá usted cuando la empresa se entere de que soy capaz de llenar la plaza los domingos! —Pues adelante, distinguido espontáneo. A triunfar. —¿Y que usté lo vea. —Déjale al chico entregado a sus sueños de gloria. Al dirigírmelo hacia la Mariana, o una vez más la voz del betunes: —Señorito, se quite el polvo. Y una voz mal humorada, le replicó: —¡Quítaselo a tu padre, niño!

La sentencia contra Araujo Se le condena a seis meses de prisión, pero será amnistiado

Madrid 30.—Hoy se ha hecho pública la sentencia dictada por la sala de justicia del Supremo de Guerra. Es de conformidad con la petición del defensor, que solicitó la aplicación del artículo 175 del Código de Justicia militar. Se le condena por tanto a seis meses de prisión mayor que lleva inherente la pérdida de empleo, pena aplicada también al general Berenguer. Pero como este delito está igualmente comprendido en el decreto de amnistía, la sentencia equivale a la absolución.

EN LA DIPUTACION

LA COMISION PROVINCIAL CELEBRA SESION

A las doce de la mañana celebró sesión la Comisión provincial, presidiendo el señor Fernández Sánchez Puerta, y asistiendo los señores Martínez Lumbreras, López Zayas, López Carbonero, Jiménez Sánchez, Carrillo, Figueroa, Fuensalida y Ruiz de Almodóvar. Acuerdos adoptados. Se aprobó el acta de la anterior. También fueron aprobados varios presupuestos por telas y utensilios adquiridos para los hospitales, y trajes para los músicos del Hospicio. Aprobáronse igualmente otros presupuestos de obras menores y pintura en la fachada de la casa Diputación. Se concede asistencia a la banda del Hospicio a la cruz de Mayo que se erigirá en la plaza de Gracia, contratada en la suma de 50 pesetas. Se abre un concurso entre los niños asilados de la Beneficencia para seguir los estudios de la segunda Enseñanza, proponiendo la Comisión de Beneficencia los que sean más aptos. Se concede un objeto de arte como premio, a la Sociedad Tiro Nacional, destinada a las próximas fiestas del Corpus. Se da cuenta de la dimisión que de su cargo ha presentado el director de los servicios benéficos provinciales don Fernando Ocete. Del decreto de presidente, nombrando para dicho cargo a don Felipe Villalobos. Se aprueba el decreto y se admite la dimisión del señor Ocete, consignando en acta la satisfacción de la Comisión por el celo con que desempeñó el cargo. Quedan en suspenso varios artículos del Reglamento respecto a esta provisión de servicios médicos. Dáse cuenta de una comunicación de la Sociedad Automóvil Club, en la que solicita se consigne por la Diputación en sus próximos presupuestos la mayor cantidad para atender a la reparación de las carreteras de la provincia, con lo que esto repercuta en fomento y beneficio del turismo, y se acuerda contestar que, pese a lo deseado de la Corporación y que la petición ya se tenía en cuenta para el referido próximo presupuesto. Se adjudica al concursante señor Velilla el servicio de la nueva instalación eléctrica del Hospicio. Se concede la jubilación por imposibilidad física, al oficial tercero de Contaduría don Rafael Ramírez Sepúlveda, fijándole la suma anual de 2.100 pesetas. No se accede al requerimiento de jubilación solicitado del juzgado de Montefrío para que éste deje de conocer en sumario que instruye sobre desatado al juez municipal de dicho pueblo. Igual acuerdo recae en otra inhibición solicitada por el Ayuntamiento de La Peza, respecto al juzgado de Guadix, en sumario por delito de injurias. Se aprueban los precios medios de los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil en el mes de Marzo último. Dáse cuenta del expediente de expropiación forzosa de terrenos de don Manuel Fernández Figueras, incoado por la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, y se

EN CAPILÉIRA

Un niño herido por un cohete

Estando anteayer quemándose en el pueblo de Capiléira el castillo en honor de la Virgen de la Cabeza, al terminar de quemar una de las ruedas, la cogió el niño de dicho pueblo Eduardo Gallardo López de 11 años, en el preciso momento de estallar uno de los truenos que aún quedaba. El muchacho resultó con quemaduras en la mano y cuerpo. Conducido ayer al hospital de San Juan de Dios, fué curado de los desgarramientos que presentaba en la mano derecha y quemaduras en el costado del mismo lado; después de esta operación tuvieron los médicos necesidad de amputarle la referida mano. En estado grave quedó encamado en la sala de San Gabriel.

EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

El ducado de Sierra Nevada

En la Asociación de la Prensa se han recibido las siguientes adhesiones al acuerdo adoptado por esta Sociedad de solicitar del Directorio que se conceda al señor duque de San Pedro de Galatino el título de duque de Sierra Nevada. Don Sebastián Manganel, presidente de la Unión Industrial, sociedad patronal de confiteros pasteleros. Don Gonzalo Fernández de Córdova, presidente de la Cámara oficial de la Propiedad Urbana. Don Gonzalo Fernández de Córdova, como presidente de la Cámara Agrícola Provincial. Don Pascual Nacher, director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País. Don Juan Contreras, secretario de la Sociedad Unión Patronal de Artes e Industrias. Don José de Aramburu e Inda, por acuerdo de la Comisión permanente de la Diputación provincial de Granada.

Asociación de inquilinos

El día 5, a las nueve de la noche, celebrará junta general la Asociación de inquilinos, con objeto de resolver cuanto se relacione con la celebración de un mitin en Granada, sobre el inquilinato.

LAS MANIOBRAS DE LOS COMUNISTAS

El Gobierno francés va a adoptar severas medidas para mantener el orden. París 30.—En una entrevista celebrada por un redactor de «Le Matin» con el ministro del Interior, éste declaró que el Gobierno está dispuesto a adoptar medidas para mantener el orden público, sin tener en cuenta partidos ni ideas. Anunció que los comunistas, autores de la agresión última, serán castigados, esperando que no se repetirán sucesos semejantes. Se dictarán medidas encaminadas para no permitir que se realicen emboscadas como la de los comunistas. Anunció que el Gobierno presentará pronto a las Cámaras un proyecto de ley para registrar y fiscalizar el comercio de armas y fijar la residencia de los extranjeros. Declaró que serán expulsados todos los súbditos extranjeros que intervengan en la política del país y disolverá cualquier clase de ligas que se formen para perturbar el orden, sean de la índole que sean.

UNA SUSCRIPCION

El homenaje a Valladar

Cantidades entregadas en nuestra Redacción, para el homenaje a la memoria del cronista de Granada, don Francisco de P. Valladar. Asociación de funcionarios municipales, 50 pesetas.

Ecos de Sociedad

Ayer celebró su fiesta onomástica el reverendo P. Lorenzo Brungul, vicerrector de los Estudios de Pinos. Con este motivo recibió innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera y cordial. —En las oposiciones que se celebran actualmente en Madrid a plazas de auxiliares de Hacienda, ha aprobado el primer ejercicio con brillante puntuación, la culta y distinguida señorita Isabel Carrascosa Román, a quien damos nuestra cordial enhorabuena.

El ahogado en Pinos Punte

El cadáver del hombre que, como saben nuestros lectores, fué encontrado en el canal que conduce el agua a la fábrica de electricidad de Pinos, se ha averiguado se llamaba José Pérez, de 45 años, natural de Chautchina, y que se arrojó a dicho canal, suicidándose.

Por infracción de las Ordenanzas

Relación de multas impuestas por los señores concejales jurados en 29 de Abril último, por infracción de las Ordenanzas municipales y bandos de la Alcaldía: Concepción Méndez, 5 pesetas; Rafael Rodríguez, 5; José Cabello Cuervo, 5; José Carrera, 5; Rafael López Atienza, 25; José Redondo, 5; José Morales, 1; Josefa Martínez, 1; Magdalena Jiménez, 1; Rogelio López, 1; José Carmona Jiménez, 1; Ricardo Martín Flores, 15; Antonio Martín González, 10; dueño café Español, 2; Antonio Castillo, 2; José Jiménez, 10; José Morillas, 10; José Gómez, 10; Miguel Lisorgo, 10; conductor auto, 995/10; Miguel García Alcaráz, 25.

LA ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

Concierto Manuel Quiroga-Marta Leman

Los conciertos de la Asociación de Cultura Musical van en éxito creciente, cada cual respecto al anterior. Y cuando el muy numeroso y selecto auditorio sale de uno, completamente creído en que ha llegado el concierto al sumum del éxito y que es imposible que sea por nadie superado, en el siguiente se demuestra que el nuevo artista es aún más superable, «virtuoso» si cabe, que sus anteriores compañeros. Y esto sucedió una vez más en el concierto de ayer tarde a cargo de un español, Manuel Quiroga, joven violinista de insuperable valía; artista de la más exquisita técnica; concertista, digno sucesor de Sarasate, y mantenedor admirabilísimo del arte español. Lo acompañaba al piano, Marta Leman, bella pianista francesa, esposa de Quiroga, muy distinguida y notable artista. El programa tenía indudable atractivo y Quiroga lo creó en forma tal, que los máximos elogios resultarían siempre pálidas ante la magnitud del concierto. Los tres tiempos del «Concierto en ré», de Vivaldi, sirvieron para que Quiroga admirara al auditorio con los prodigios de su más genuina ejecución. La «Sonata en sol menor», de Tartini, sublimó el entusiasmo del auditorio, que ovacionó repetidísimas veces al maestro insigne. Y en la parte tercera del programa, en el «Rondo» de Mozart; en la «Melodia» de Grieg; en la bellísima «Romanza Andaluza» y en el mágico «Za-

CRONICA DE LA PROVINCIA

El gobernador en Güéjar Sierra

De regreso de su breve estancia en el hotel Sierra Nevada, ha visitado esta población el señor Gobernador civil de esta provincia, don José de Aramburu con su distinguida señora, y sus compañeros de viaje. Venía acompañando a los distinguidos viajeros el alcalde de este pueblo, D. Francisco Balderas Rodríguez. En el camino a la Sierra, junto a la entrada del pueblo, puede decirse esperaban, a la llegada de los carnavales, el pueblo en masa, al frente del cual se encontraba el Ayuntamiento, compuesto del primer teniente alcalde, don Juan Balderas Fernández; el segundo teniente, don Manuel Balderas Sánchez; los concejales don José Pérez Rodríguez, don Francisco Fernández Robledo, don José Campos Cantero y don José Castellón Balderas; el secretario del Ayuntamiento don José Linares Fernández; el auxiliar de secretaría, don Javier López Moreno; el señor cura párroco, don José López Moreno; el juez municipal, don Juan Medina Lorenzo; el suplente, don José Paniza Martínez; el fiscal, don Luis Martínez Iñáñez; el secretario del juzgado, Sr. Ruiz Martínez; el médico titular, don Francisco Murillo Puerta; el farmacéutico, don Miguel Ángel Gómez; el maestro nacional, don Rogelio Vilchez Vilchez; por la Unión Patriótica, don Vicente Fernández Robles y don Felipe Fernández Rodríguez; los industriales D. José López Mesa, don José López Ganueta, don Antonio Quirós Villoslada, don Francisco Puente Robles, don Francisco Balderas Madrid, don José Molina Raya y los propietarios don Antonio Quirós Pecheti, don Manuel Sánchez Pecheti, don Antonio y don José Balderas Marín, don Pedro Cuerrero Hervías, don Francisco Ruiz Balderas, don Gabriel González García, don Francisco González Madrid, don Francisco López Padilla, don Antonio Vallet Pelayo, don José Pérez Pelayo, don Antonio Almendros García, don Cristóbal Puente García, don Cristóbal Hermoso Megias, y un sin número más de personas. Durante el trayecto, se dispararon multitud de cohetes y palmas reales. Una vez en el pueblo, se dirigieron el señor Gobernador civil y demás acompañantes al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados por la Corporación espléndidamente con dulces, licores y habanos. La señora del Gobernador fué obsequiada con un artístico ramo de flores. A la terminación del acto, hizo uso de la palabra el secretario del Ayuntamiento, don José Linares Fernández, el que en nombre de las autoridades dió la bienvenida al señor Aramburu. A continuación hizo una breve exposición de algunos problemas locales, construcción de un grupo escolar, de una casa cuartel para la Guardia civil y camino vecinal, que por su trascendencia, son de carácter inaplazable. Seguidamente el Gobernador pronunció un discurso, en el que se mostró sumamente agradecido por el recibimiento que se le había dispensado, diciendo que se podía desde luego contar con su decidido apoyo, y que había tenido una gran satisfacción en firmar la autorización correspondiente que se le tiene solicitada, para que pueda hacerse la corta del monte de encinas, con cuyo producto ha de atenderse en parte a la realización de parte de estas aspiraciones. Le fué entregada una instancia suscrita por las autoridades y gran número de vecinos de esta población, interesándosele se reanudara el servicio de tranvías hasta la estación de Güéjar. Después estuvo visitando la iglesia, admirando las artísticas imágenes existentes y el rico artesonado de la misma. EL CORRESPONSAL

Advertencia

Por acuerdo de la Sociedad de tipógrafos, hoy no se trabajará en nuestros talleres y, por tanto, no se publicará nuestra edición de esta tarde ni la matutina del sábado.

Prueba de Regularidad Barcelona-Valencia 12 Abril-150 kilómetros NUEVO TRIUNFO DE LOS

LUBRIFICANTES AIGLON AUTO-OIL

Los ciclos Peugeot obtienen el campeonato usando dicho lubricante BUSQUETS HNOS. Barcelona—Bilbao—Madrid Sevilla—Gijón—Valencia

NOTAS UNIVERSITARIAS Facultad de Medicina

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

La Cruz de Mayo Organizada por varios jóvenes y con el valioso concurso de simpáticas, castizas y bellas señoritas, se está levantando una artística cruz en la calle de San Miguel Bajo número 25. A juzgar por los trabajos que se están realizando, promete ser una de las mejores que se han instalado. En las calles Real de Cartuja y Poco Trigo número 3, se instaló por aquel vecindario una artística Cruz, a la que presiarán gracia y sabor las mocetas del barrio.

LA INNOVACION Modernos Almacenes de tejidos que presentan el más completo surtido. Exija los cupones REGALO que pueden darle derecho a retirar mensualmente MIL PESETAS Puntos de seda, gran moda, extenso colorido a 19.50 pesetas corte de vestido

La Junta provincial de Beneficencia En la tarde última, la Junta provincial de Beneficencia, con el Gobernador civil señor Aramburu, han cumplimentado al Cardenal-Arzbisobispo señor Casanova, felicitándole por su elevación al cardenalato. Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

- INFORMACION TELEFONICA -

EL DIA POLITICO

VANDERVELDE DA CUENTA DE LA EVOLUCION DEL SOCIALISMO

Los obreros celebran hoy la Fiesta del Trabajo

Despacho y visitas

Madrid 30
El presidente interino del Directorio despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Marina y Gobernación.

Después recibió el marqués de Magaz al señor Echevarrieta y a varios prelados.

Conferencia con un subsecretario

A las nueve de la noche llegó a la presidencia el marqués de Magaz, conferenciando durante media hora con el subsecretario de Guerra.

La asistencia a un banquete

El marqués de Estella ha dirigido un telegrama al ministro de Cuba, excusándose de no poder asistir al banquete que el sábado se dará en honor de la Comisión española que asistirá a la toma de posesión de la presidencia de la República por el general Machado.

La Fiesta del Trabajo

Con motivo de celebrarse mañana la Fiesta del Trabajo, cerrará el comercio de artículos de uso no imprescindibles.

Los restantes establecimientos cerrarán a las diez de la mañana, hasta las cuatro de la tarde.

Quedará suspendida la circulación de ómnibus y las peluquerías cerrarán.

El impulso de la aeronáutica

El «Diario Universal» publica

De Barcelona

La catástrofe de Las Planas

Barcelona 30

El juez especial nombrado para instruir diligencias en la causa por la catástrofe de Las Planas, ha recibido el informe de la comisión técnica-administrativa, igual que el que se ha dirigido a la Inspección de Obras públicas.

El estado de Cadenas

El banderillero Cadenas, de la cuadrilla de Fortuna, continúa en igual estado de gravedad, en la clínica del doctor Oliver.

El palacio de Pedralbes

El capitán general visitó hoy el palacio de Pedralbes, donde permaneció bastante tiempo.

Desaparición de un procurador

En el juzgado de guardia se personó hoy don Juan Navarro, denunciando que hace varios días el procurador don Juan Cerera Felíu desapareció de su domicilio, ignorándose hasta ahora su paradero.

El tono más «chic» que la Moda ha creado

Vea usted nuestro inmenso surtido en todas clases y precios

«La Casa de las Medias»

Mataró Industrial

Fábrica de géneros de punto

GRAN VÍA, 291

«EUNUTREINA»

HARINA PURA DE PLATANO

El alimento más perfecto para niños y enfermos

De venta en farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositarario exclusivo: JUAN MARTIN - MADRID

Ambas obtuvieron gran éxito.

Alcántara vuelve a jugar

En los centros de fútbol se comenta mucho la reintegración del jugador Paulino Alcántara al Club que pertenecía.

Las gestiones para ello las ha realizado el señor Gamber.

Este preguntó a Alcántara si se hallaba dispuesto a reingresar, contestando el famoso jugador afirmativamente.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

CONCURSO

de Proyectos para la construcción de un edificio en Barcelona

Esta Compañía abre un concurso entre los arquitectos españoles para la presentación de proyectos de un gran edificio de ocho pisos, planta baja y sótanos, en la Plaza de Cataluña de la ciudad de Barcelona, que será destinado a la instalación de Oficinas y Centrales Telefónicas Automáticas en aquella población.

Las Bases que regulan este concurso estarán a disposición de todos los señores arquitectos que las soliciten, en la Secretaría general de esta Compañía, Avenida del Conde de Peñalver, número 5, Madrid, a partir del día 11 de Mayo próximo, y el plazo para la admisión de proyectos terminará el día 10 de Julio del presente año.

Para solicitar la admisión a este concurso, habrá de acreditarse, en debida forma, que se posee el título de arquitecto español.

Al proyecto que se elija, se adjudicará como premio la suma de 75.000 pesetas.

Madrid 27 de Abril de 1925.

Por la Compañía Telefónica Nacional de España,

EL MARQUES DE URQUIJO

PRESIDENTE

Madrid al día

La suspensión de los servicios de autobuses

Madrid 30
El alcalde de Madrid repitió hoy a los periodistas que la Compañía de autobuses será multada con 250 pesetas por cada línea en que mañana, fiesta del Trabajo, se suspenda la circulación.

Fiestas aplazadas

Por la premura de tiempo no se han podido organizar las fiestas de Primavera, habiéndose aplazado hasta el otoño.

Los billetes falsos

«La Epoca» publica un largo suelto demostrando la imposibilidad de que el Banco de España pague los billetes falsos.

El estado del tiempo

Según la nota del Observatorio se presentan presiones debidas sobre Europa.

Entierro de una aristócrata

Se ha verificado el entierro de doña María de la Concepción Martín Montes de Parladé.

Conferencia del Alcalde

El alcalde, señor conde de Valdelella, dará una conferencia en el Círculo Mercantil el día 18 de Mayo con el tema «Las fiestas de otoño en Madrid».

Informe de una señorita

Como se había anunciado, esta mañana a las diez, en la sala segunda de la Audiencia, informó por primera vez, la doctora en Derecho señorita Victoria Keut.

El conde las Navas, operado

A última hora de la tarde se le practicó la radiografía al conde de las Navas, que resultó herido en el accidente automovilista de ayer.

La Asociación de vecinos

La junta directiva de la Asociación de inquilinos y vecinos de Madrid, visitó hoy al gobernador para felicitarle por la campaña moralista que ha emprendido, y agradecerle el nombramiento de concejal, a favor del presidente de la Asociación, señor Garachana.

También excitaron al señor Semprún, para que continúe castigando a los defraudadores de peso.

Por último entregaron las conclusiones acordadas en el mitin celebrado ayer.

Anciano suicida

En la calle de Francisco Cea, puso fin a su vida ahorcándose en su domicilio, el anciano Bonifacio Domínguez.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 30
Interior, 71'00.
Amortizable, 5 por 100, 96'70.
Amortizable, 4 por 100, 91'50.
Banco de España, 571'00.
Tabacos, 236'00.
Francos, 35'80.
Libras, 33'22.
Dólares, 6'85.
Liras, 00'00.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tiene rival por su acción rápida y segura. Venta, en las boticas del mundo Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blenorragicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pidase gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal 1, de MADRID, (España), método explicativo infalible.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RIÑÓN Y VIAS URINARIAS POR EL DOCTOR ANGEL GUILJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

«Elixir Estomacal» de SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y sobre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y adultos, a veces, alterna con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN. 39 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envíese una botella y se notará pronto que el estómago como más ligero mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para uno 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

EL TRIUNFO DE HINDENBURG

LAS OPINIONES DE LERROUX Y OSSORIO Y GALLARDO

Madrid 30
El «Heraldo de Madrid» continúa recabando las opiniones de nuestros políticos respecto a la elección de Hindenburg para la presidencia del Reich.

Hoy publica los del jefe radical don Alejandro Lerroux y la del ex ministro conservador señor Ossorio y Gallardo.

El señor Lerroux dice: «Sin que yo pretenda dármeles de estadista, creo un deber tener formada mi opinión en asunto como la elevación de Hindenburg para la presidencia de la república alemana.

Estimo que la cuestión no entraña la trascendencia que se le quiere dar, si analizamos los antecedentes históricos de Hindenburg.

Es natural que, apareciendo en él vinculado el imperialismo, su elección es motivo de júbilo para los reaccionarios, aunque el alcance moral sea muy distinto del que se le atribuye.

Hindenburg tiene ansias de conquista por su naturaleza militar, que no logrará imponer por ser momentáneo el sentimiento que lo llevó al poder.

El viejo mariscal irá gastándose en el Poder, dejando a un lado su imperialismo, que hoy sólo es un reflejo, y que se trata de contrarrestar un movimiento de anarquía.

«El peligro rojo, por estar más cerca de Alemania que de ninguna otra potencia europea, tiene que ser combatido con más violencia, con un frente que constituyan derechas e izquierdas, formación que llegará hasta Francia, por ser el enemigo común a ambas naciones y en las que se impone la dictadura.

Esa es la táctica de Hindenburg, y por ello no creo que tenga la

trascendencia partidista que hoy se le da.

Sin embargo, Francia debe ponerse en guardia hasta que Hindenburg, cuyo poder se gastará pronto, deje de ser un símbolo de peligro para los aliados».

El señor Ossorio y Gallardo cree que Hindenburg tendrá que atemperarse al ambiente de Europa, si quiere ajustarse a la realidad.

Su elección demuestra la intensidad de una propaganda más que tenacidad de gobernantes.

Es producto de las circunstancias y hoy Hindenburg encarna un fortísimo ideal popular que le impulsa y alienta.

Cuanto le votaron le exigirán que sea imperialista y colme las ansias de los nacionalistas.

¿Qué significa esto? Que ha brotado en el viejo continente la violencia.

El rumbo de las ideas por un lado es de extremas derechas y por otro comunistas, presentando la crisis honda porque atraviesamos.

Esto lo que es necesario rechazar imponiendo la fe a las esencias cristianas para lograr de una manera legal y jurídica la libertad.

Lo que dice Romanones

San Sebastián 30

«El Pueblo Vasco» publica hoy una conversación sostenida con el conde de Romanones.

Se nega a hacer declaraciones políticas sobre España.

Respecto al triunfo de Hindenburg, dijo que no cree que influya para un cambio de política alemana.

Añadió que del plan que desarrolle depende la actitud que adopten los aliados.

Extranjero

El asunto del secretario de la embajada rusa

París 30
Los periódicos se ocupan extensamente del asunto Bolini, primer secretario de la embajada de los soviets en París.

Este fué el que organizó un grupo chino que dió muerte al doctor Sin-Chan-Seng.

Se adoptaron severas medidas para evitar que la política francesa se coloque en situación violenta.

El Gobierno estima que Bolini ha rebasado el límite de los compromisos diplomáticos.

El Gobierno no dejará este asunto sin formular una reclamación a Krasin para que imponga las debidas sanciones.

La contestación a la nota alemana

París 30
«Le Matin» dice que muy en breve quedará redactada la contestación a la nota de Alemania sobre el pacto de garantía mutua.

Agrega que tan pronto como esté redactada se enviará a los Gobiernos aliados primero y después a Alemania.

En la Cámara de los Comunes

Londres 30
En la Cámara de los Comunes el señor Churchill habló de la conferencia del Desarme que se celebrará en breve.

El ministro de la Guerra dió cuenta de haberse incautado en varios cuarteles de Renania hojas subversivas del comité ejecutivo del partido comunista.

La Conferencia del Desarme

París 30
El señor Briand celebró una entrevista con Jules Cambón para cambiar impresiones acerca de la Conferencia del Desarme.

No hubo tal complot

Londres 30
El periódico «The Morning Post» dice que carecen de fundamento las noticias sobre un complot para atentar contra Chamberlain.

Desafío entre periodistas

Montevideo 30
Por cuestiones políticas se ha verificado un desafío entre los periodistas Emilio Barsono y José Antúnez.

Tratado austro-español

Viena 30
Ha quedado aprobado el tratado austro-español.

Grave accidente automovilista

Buenos Aires 30
Durante las carreras automovi-

De Marruecos

Escuadrilla de Granada

Melilla 30
Procedente de Granada llegó una escuadrilla compuesta de seis aviones.

Uno de ellos aterrizó en Rostrogordo por sufrir unas averías.

Accidente automovilista

En la carretera de Nador chocaron dos automóviles, resultando herido el remitente Juan Portillo, natural de Málaga.

Visita a unas posiciones

Ceuta 30
A bordo del cañonero «Laya» marchó el general Sousa para Alcazar Seguer acompañado de su cuartel general, visitando las obras de fortificaciones.

El subsecretario de Fomento

Ha marchado a Algeciras el subsecretario de Fomento, general Vives.

Fuerzas repatriadas

Ha salido para la península el batallón de Makón.

Soldados hospitalizados

Hoy fué relevado el batallón de a Corona en Seganga.

Han sido hospitalizados heridos los soldados Cándido Rodríguez, Juan Fernández, Máximo Junosta y Guillermo Borja.

Sanjurjo, en Midar

Melilla 30
El general Sanjurjo, acompañado del coronel Sánchez Ocaña y le sus ayudantes, estuvo hoy en Midar, felicitando a la harka del comandante Varela, que combatió con tanto éxito al enemigo días pasados.

Operaciones en la zona francesa

Rabat 30
Continúan las operaciones en la región de Buharga.

Las columnas del general Noquet operó en Guternet.

La escuadrilla de aviación de Agomez bombardeó los poblados enemigos.

El Mando dictará medidas para asegurar a los cableñes contra los manejos de los rebeldes.

El príncipe heredero de Bélgica

El duque de Brabante, heredero del trono de Bélgica, visitó la población acompañando del general Liautay.

También fué cumplimentado por Muley Insut.

El comunicado oficial

Madrid 30
En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en ambas zonas del protectorado.»

TOROS

En Madrid

Hoy se ha celebrado una corrida extraordinaria, lidiándose ganado de Muruve.

Primero.—Valencia II realiza una faena buena de muleta para un pinchazo y media alta y dos intentos de descabello, que el público protesta.

Segundo.—Márquez da unos muletazos vulgares sin destellos del arte que en ocasiones saca el muchacho.

Se deshace del bicho de un puntazo en hueso y una estocada traserá.

Tercero.—Villalta, después de brindar a una hermosa mujer que hay en barreras, comienza una faena con pases ayudados y de pecho valentísimos, para media buena y otra superior.

Cuarto.—Valencia se adorna en quites e intenta agradar al público, que espera confiado.

Después de instrumentar unos buenos pases termina con un pinchazo y una estocada que hace llover al toro, que se levanta para caer de nuevo, muerto.

Quinto.—Márquez se abre de capa e instrumenta cinco verónicas con temple.

Coje las banderillas y clava dos pares superiores.

Tras una laboriosa faena da un pinchazo y una entera que bastan. (Muchas palmas).

Sexto.—Con buena presencia, Villalta le para los pies con tres medias verónicas y una ganonera.

Regularmente picado pasa a manos de los palitroqueros, que están algo pesados.

Villalta se encuentra con un bicho mansurrón, al que despacha con habilidad de dos medias y un descabello.

El público saltó algo defraudado, pues por la supremacía del cartel esperaba grandes crsas.

listas de Córdoba, ocurrió un accidente en el que resultaron muertos don Eduardo Duro y la persona que le acompañaba.

Las asignaciones del Clero

Valladolid 30
Ha marchado el Prelado a Madrid con objeto de realizar gestiones en la cuestión de las asignaciones al Clero.

LAS CASAS BARATAS

Gijón 30
La Junta de Casas baratas ha acordado proponer un nuevo tipo de edificaciones, solicitando el apoyo del Gobierno.

CURSOS ESPECIALES

Santander 30
Los cursos extraordinarios tendrán lugar desde Agosto a Septiembre por cateóricos especializados españoles y extranjeros.



LECHE CONDENSADA

MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

SE VENDEN

maniqués de señora y caballero. Casa especial en medidas y única en esta. Precio económico. Cañuelo, 11, Reyes Católicos, Granada.

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regalará un lindo vaso de cristal

Noticias y sucesos de toda España

El general Vallejo Logroño 30 Ha llegado a esta población el capitán general de la región. El general Vallejo fué obsequiado por el gobernador militar señor San Felú.

El ingreso en la Escuela Militar Santander 30 A media noche terminó el plazo de ingreso en la Escuela Militar, habiendo solicitado 840 aspirantes.

Autoridades a Madrid Logroño 30 Esta tarde han marchado a Madrid el gobernador y el alcalde para realizar determinadas gestiones de asuntos locales.

Robo en un establecimiento Santander 30 En la Casa Singer se cometió un robo de 3.300 pesetas, siendo denunciado el hecho por el jefe de la sucursal en esta población.

Lo que dice Primo de Rivera Sevilla 30 El general Primo de Rivera recibió a los periodistas. Dijo que había estado almorzando en el palacio del conde de Villafuerte.

Manifiesto que no había despedido con el Rey. Anunció que mañana firmará dos o tres decretos de alguna importancia.

Habló del viaje que realizará mañana a Huelva. Dice que al regreso se detendrá en Palma, Moguer y otros pueblos.

Conflicto obrero Bilbao 30 Se han declarado en huelga los obreros de la factoría de Lincoln.

Los estragos de la sequía Zaragoza 30 Una comisión del departamento de Leciana visitó hoy al gobernador para darle cuenta de la crítica situación porque atraviesa aquel pueblo a causa de la pertinaz sequía.

Excursión del Rey Sevilla 30 Esta mañana marchó el Rey en automóvil a la finca de Torre Quemada, que el marqués de Ovinel posee en Bollullos del Caudado.

Viaje de la Soberana Sevilla 30 La reina doña Victoria marchó al medio día a Jerez para presenciar la corrida de toros.

Doña Victoria en Jerez Jerez 30 A las cuatro de la tarde llegó a esta población la reina doña Victoria acompañada de sus hermanos los marqueses de Carisbrooke, el infante don Carlos y el hijo del ex kromprinz, asistiendo a la corrida de toros.

Consejo de Guerra Zaragoza 30 Esta mañana se ha celebrado un Consejo de Guerra contra los hermanos Luis y Joaquín Riera, acusados de los delitos de rebelión militar e inducción a la desertión.

Viaje de la Soberana Sevilla 30 La reina doña Victoria marchó al medio día a Jerez para presenciar la corrida de toros.

Doña Victoria en Jerez Jerez 30 A las cuatro de la tarde llegó a esta población la reina doña Victoria acompañada de sus hermanos los marqueses de Carisbrooke, el infante don Carlos y el hijo del ex kromprinz, asistiendo a la corrida de toros.

Consejo de Guerra Zaragoza 30 Esta mañana se ha celebrado un Consejo de Guerra contra los hermanos Luis y Joaquín Riera, acusados de los delitos de rebelión militar e inducción a la desertión.

Viaje de la Soberana Sevilla 30 La reina doña Victoria marchó al medio día a Jerez para presenciar la corrida de toros.

Doña Victoria en Jerez Jerez 30 A las cuatro de la tarde llegó a esta población la reina doña Victoria acompañada de sus hermanos los marqueses de Carisbrooke, el infante don Carlos y el hijo del ex kromprinz, asistiendo a la corrida de toros.

Consejo de Guerra Zaragoza 30 Esta mañana se ha celebrado un Consejo de Guerra contra los hermanos Luis y Joaquín Riera, acusados de los delitos de rebelión militar e inducción a la desertión.

Viaje de la Soberana Sevilla 30 La reina doña Victoria marchó al medio día a Jerez para presenciar la corrida de toros.

Doña Victoria en Jerez Jerez 30 A las cuatro de la tarde llegó a esta población la reina doña Victoria acompañada de sus hermanos los marqueses de Carisbrooke, el infante don Carlos y el hijo del ex kromprinz, asistiendo a la corrida de toros.

Consejo de Guerra Zaragoza 30 Esta mañana se ha celebrado un Consejo de Guerra contra los hermanos Luis y Joaquín Riera, acusados de los delitos de rebelión militar e inducción a la desertión.

Viaje de la Soberana Sevilla 30 La reina doña Victoria marchó al medio día a Jerez para presenciar la corrida de toros.

Doña Victoria en Jerez Jerez 30 A las cuatro de la tarde llegó a esta población la reina doña Victoria acompañada de sus hermanos los marqueses de Carisbrooke, el infante don Carlos y el hijo del ex kromprinz, asistiendo a la corrida de toros.

FIESTAS EN LOS PUEBLOS

En Campotéjar En los días 25, 26 y 27 se han celebrado en el pueblo de Campotéjar los tradicionales festejos que tienen por base honrar a Nuestra Señora la Virgen de los Remedios, Patrona de esta localidad.

El entusiasmo indescriptible que ha reinado en estos días ha sido una prueba evidente de la religiosidad y cariño con que los hijos del hidalgo pueblo veneran a su Sacratísima Madre.

El Municipio, dando una prueba de verdadero afecto a los vecinos de esta villa, han organizado de forma espléndida los festejos.

El día 25, a las cuatro de la tarde, fué recibida solemnemente la banda de música de las escuelas creadas por el eximio don Andrés Manjón, por todas las autoridades civiles de este pueblo.

Fueron objeto de las mayores atenciones por parte de nuestro digno alcalde don José Ibañez Guarnido y el Ayuntamiento pleno.

El domingo se celebró a las once de la mañana la función religiosa, habiendo resultado con mayor esplendor que en años anteriores.

Invitados galantemente por la Corporación municipal el eminente orador Sagrado don José Gutiérrez Tienda y el conocido sacerdote don Luis Peña, perteneciente a la parroquia de San José, así como los curas propios de Dehesas Viejas y de la Montañana, don Rafael Fernández Alabarce y don José García Peralta, respectivamente, asistieron con los cultos religiosos, de los que más adelante daremos cuenta.

La banda de música del Ave María, dirigida por su digno director don José Ayala Cantos, recorrió todas las calles de esta villa acompañada por el pleno del Ayuntamiento, interpretando bonitas composiciones que fueron elogiadas.

A las once de la mañana del domingo 26, se celebró la función religiosa con la que estos nobles hijos honran a su Madre la Virgen de los Remedios, asistiendo de parte el Cura propio de esta parroquia don Torcuato Liqueiro Padilla, de diácono don Luis Peña Fernández y de subdiácono don José García Peralta.

A los acordes de la marcha Real, penetró en el templo la tradicional bandera de la cofradía, a la que acompañaban, dándole guardia de honor, el Ayuntamiento, compuesto por nuestro digno alcalde don José Ibañez Guarnido, primer teniente alcalde don José Díaz García, segundo don Luis Garnica Sánchez, y los concejales don Juan de Dios Maldonado Romero, don

Luis Troya Martínez, don Benito Troya Abade, don Federico Medina Pareja, don Federico Moreno Rodríguez con el secretario don Alfonso Sánchez García, así como el señor juez municipal don José Martínez Martos y el muy querido y respetado comandante del puesto de la Guardia civil, don Manuel Huertas García.

El eminente predicador señor Gutiérrez Tienda, dirigió la palabra a los fieles. Terminada la ceremonia religiosa, y en la Casa Ayuntamiento, se celebró un espléndido «lunch», al que asistieron los anteriormente relacionados y numerosos vecinos, que es imposible de mencionar.

A las nueve de la noche se organiza la solemne procesión, que recorre una extensa carrera, y que resulta solemne. Se quemó profusión de fuegos de artificio, bajo la dirección del maestro don Eduardo Parrilla Morales, pirotécnico de Granada.

Por la tarde se ha celebrado un animadísimo baile en casa del secretario de este Ayuntamiento don Alfonso Sánchez García, no restando los asistentes, por temor a incurrir en omisiones.

Procesionalmente fué sacada Nuestra Patrona a las nueve de la noche, reinando la mayor animación.

En las puertas de todas las casas se quemaron variados y hermosos fuegos artificiales, costeados por sus dueños, resaltando sobre todos los preparados por nuestra digna primera autoridad, en cuya casa estuvo detenida la imagen, como también en la del concejal de este Ayuntamiento don Juan de Dios Maldonado Romero.

También llamaron la atención las concepciones pirotécnicas de los señores Pérez y Troya, doña Dolores y Demetria Maldonado, del médico titular don José Hernández Carrillo y del abanderado don Francisco Valdivia Laredo.

El lunes 27 por la mañana, y a primera hora, la banda de música del Ave María ha recorrido las calles, tocando diana y despidiéndose del pueblo.

Los músicos fueron invitados a un refresco por don José Ibañez Guarnido, en su casa, donde los pequeños intérpretes del arte musical ejecutaron escogidas composiciones.

Nunca se han conocido festividades como las que este año se han celebrado en esta villa, por su entusiasmo, por la afluencia de forasteros, por la previa organización, por el comportamiento del vecindario, por el apoyo desinteresado del pueblo y por sus miras de verdadera cultura.

Felicito como corresponsal, a las dignas autoridades de esta villa.—El corresponsal.

Instrucción pública

Opositores restringidos. Primer Tribunal para Maestros

Opositores aprobados en el segundo ejercicio escrito y puntuación obtenida por cada uno.

- 1, Adradas Chozas, 48 puntos; 2, Alabart Ballesteros, 56; 3, Alonso Zapata, 53; 4, Andreu Revie, 49; 5, Antón Cano, 56; 6, Arce Rodríguez, 47; 7, Arnal Cervero, 54; 8, Aranz Posadas, 57; 9, Barrachina, 56; 10, Bandín Agüero, 46; 11, Bayle González, 45; 12, Berceuelo Ortega, 49; 13, Blanco Casabeza, 56; 14, Bueno Chica, 48; 15, Cabós Baiza, 48; 16, Campillo González, 59; 17, Camero Escribano, 47; 18, Carrascosa González, 51; 19, Casanova Clota, 57; 20, Coll y Más, 49; 21, Comas y Ribas, 58; 22, Conje Ramos, 55; 23, Correas Fernández, 57; 25, Delgado Ijalba, 61; 26, Doreste Betancort, 57; 27, Embuena Tio, 56; 28, Fatón Lucas, 43; 29, Fernández del Castillo, 47; 30, Fernández y Fernández, 54; 31, Fernández Lorenzo, 52; 32, Fernández Morales, 51; 34, Franco Angós, 51; 36, García Martínez, 49; 37, Garijo Molleja, 46; 38, Gimeno Martínez, 53; 39, Giner Daroca, 49; 40, Gómez Andrés, 46; 41, Gómez Herranz, 45; 42, González Cuadrado, 54; 43, González Ozenda, 47; 44, González Santos, 47; 45, Gutiérrez Villar, 45; 46, Huerta Naves, 60; 47, Huerta Pucho, 43; 48, Junquera Lucas, 49; 49, Labarga Cuena, 49; 50, Lagares Bueno, 47; 51, Licerias Aguilera, 51; 52, Lidón Martínez, 48; 53, Lucas García, 51; 54, Magariños Pastoriza, 50; 55, Manzano Jiménez, 49; 57, Martín Saseto, 50; 58, Mateo Vera, 44; 59, Mazarío García, 50; 60, Megía Rodríguez, 52; 61, Meseguer Presullí, 48; 62, Millán López, 51; 63, Miras Reche, 41; 64, Molina Palomo, 57; 65, Monserrat García, 57; 68, Mora Granados, 44; 67, Moreno Torres, 57; 68, Muñoz Ruiz, 52; 69, Nocti Fuster, 57; 70, Ortiz Corral, 54; 71, Palacios García, 54; 72, Pedro Domenech, 41; 73, Pérez Gutiérrez, 54; 74, Pérez Pérez, 56; Pintado Arroyo, 56; 76, Prieto Fernández, 53; 77, Redruello López, 52; 78, Rexach, 54; 79, Rodríguez Álvarez, 56; 81, Rivera, 46; 84; 86, Sánchez Asensi, 53; 87, Rubio Díaz, 42; 88, Sánchez Asensi, 53; 89, Santamaría, 53; 90, Serra Domenech, 55; 92, Serra Molins, 57; 94, Suñer, La Riva, 54; 95, Torrealva Alfaro, 45; 96, Vandellos Ventosa, 49; 99, Vicente Martínez, 45; 101, Vilaplana Ebbri, 59.

Los ejercicios serán expuestos al público todos los días laborales, de cuatro a seis de la tarde, en el aula número 5 de la Universidad.

El día 2 de Mayo se anunciará la fecha del próximo ejercicio y los grupos que han de actuar.

AQUINO

Sucesos locales

Malos tratos Antonio Padilla Martín, de 18 años, fué detenido y conducido a la Comisaría por haber maltratado de palabra y obra al zapatero José Moya López, no habiéndole causado lesión.

Un futbolista disgustado Ayer tarde llegó al Campo del Club Real España el socio Manuel Martín Díaz y sin permiso de nadie comenzó a desarmar una de las casetas llevándose las tablas.

El consejero Francisco Jiménez Cabrera que vive dentro del Campo (establecido en la Avenida de Ceryantes) le llamó la atención diciéndole que no podía hacer nada sin permiso escrito de la Sociedad, pero el socio no le hizo caso y continuó su labor haciendo al consejero que hacía aquello porque le daba la gana.

En vista de la aptitud de dicho socio el primero fué denunciado el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Químicos e industriales

Se vende Enciclopedia de Química Industrial por Thoms, edición 1919, 6 tomos 4.700 páginas, infinidad de ilustraciones. Procede de la «Editorial Labor» de Barcelona, vale 330 pesetas, se vende por 250. Escribid, E. Lainez, Real 55. Loja.

EL SANTO ENTIERRO

8.ª list. de donantes

Suma anterior, 2.517'75 pesetas. Don José María de los Reyes, 6; don Enrique Bermejo Alemán, 2; don Francisco López Camacho, 1; don Jesús María Casas Fernández, 5; don Eduardo Iturriga, 1; doña María Antonia Rosales, 5; don Manuel Fernández, 2'50; don José Blasco Reza, 2; don Antonio Muñoz Jiménez, 1; doña viuda de Angel Cabo, 2; don Antonio Barranco Fuentes, 5; don José Cañadas, 5; don Enrique Núñez, 5; doña María Castiello, 2; don José Villanova, 1'50; don Eduardo Luzón, 5; don Antonio Jerez, 5; doña Elisa Sagarra, 1; doña Angustias Fernández viuda de Sánchez, 1; don Antonio Fernández, 2; don Eugenio Vallejo, 3; doña Camila Mendieta, 5; doña Encarnación López Atienza, 5; doña viuda de Perufeiz, 5; doña viuda de Cantos, 5; don Vicente Carrillo, 2; don Antero Enciso, 2; don Miguel Enrique de Luna, 10; don Félix Infantes, 5; señores H. de Enrique Sánchez, 5; doña Luisa Nezar, 1; doña Flora Puertas, 2; doña María Espina, 2; don Aurelio López Jiménez, 5; don Manuel Bermúdez, 2; don Juan Villar, 5; doña Josefa Masó Blasco, 2; don José Moreno Garrido, 2'50; señoras Julia y Cándida Castillo, 5; don Guillermo Raigón Gómez, 5; don Enrique Gimena, 3; don Miguel Rodríguez Acosta y Lillo, 50; don José Fassio, 2; don Francisco Zurita Barranquero, 5; don Virgilio Lasso, 2; don Manuel Sánchez García, 5; don Nicolás Sánchez Álvarez, 5; señoras Viuda de Manuel Rojas, 5; don Enrique Jiménez, 2; doña Agueda García Tabeño, 5; doña Mercedes Velázquez viuda de D. de la Guardia, 5; don Blas Monsalve, 1'50; don Angeles Robledo, 5; don José Casado, 2; don Francisco Chinchilla, 2; doña viuda de Embiz, 2; don José Montes Garzón, 2; don Martín Gómez Elias, 5; don Francisco Ariza, 5; doña Patrocinio Olaya, 1. Suma y sigue pesetas, 2.785'75.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra del soldado del grupo de Intendencia de Melilla, segunda compañía montada, Francisco Florer; de los soldados de la segunda compañía del batallón expedicionario de Córdoba, en el Rincón del Medil; Ceuta, Manuel Burgos Bonaige, Ramón Valverde Reyes y Miguel Expósito Fernández; de los soldados del batallón expedicionario de Talavera número 18, en Tetuán, Enrique Sergio Molina, Antonio Morón García y del expedicionario de la Reina en igual punto, Antonio Vilchez Salvador; de los soldados del Centro Electrotécnico de Melilla, Juan González Villalobos, Cirilo Díaz González, Cornelio Elcoro, José Fons, Leopoldo Zamorano Benítez, Joaquín Pérez Sánchez y Luis Bonilla Rubio; de los del grupo de San Sebastián, Fin, Joaquín García, Ángel Lainez, Benito Fernández y Domingo Páez; del soldado del batallón expedicionario Infantería de Alcázar número 98, en Monte Arzú, Melilla, Enrique Gache Gordillo.

Junta municipal del censo electoral

El día 4 del presente, finaliza el plazo para producir reclamaciones sobre inclusión o exclusión de las listas electorales del término municipal, las que se encuentran expuestas al público en los bajos de la Casa Ayuntamiento.

Finalizado el plazo, no se admitirán las que se insten.

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez

(EN TESTAMENTARIA) Píntores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión. (Agricultores)—Azufre sublimado, flor, sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONÓMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia



AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5'50 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR Gran Vía, 5 :: Hotel París :: GRANADA

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas VALCARCE MOTORES ELLWE para aceites pesados, sistema DIESEL especial Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción GRAN CAPITAN, 18 BAJO.—GRANADA

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierrauca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.—SANTANDER.

Amuebladora granadina 38 Y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40—GRANADA Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

San José Torres y López Hermanos Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro) Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica. Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

CABALLERO SEÑORA! ¿Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada? ¿Que donde podrá usted adquirir esta temporada su vestido de más novedad y gusto al par que reducido precio? En los acreditados Almacenes EL LEON Esta Casa ha recibido extensos surtidos en FANTASIAS DE ALTA NOVEDAD para vestidos de señora, y LO MAS SELECTO en cortes de traje para caballero. para obtener positivas ventajas en sus compras, no encontrarán otra casa en Granada como esta. Visítela con preferencia y se convencerán. Mesones, 98. Ahora, Poeta Zorrilla, 98. Teléfono, 240

¡¡¡OIGA...!!! Estando demostrado el gran surtido que presenta de MEDIAS de seda, sedalina, hilo y algodón; de PEINAS, camisas y ABANICOS acabados de recibir. Se recomienda visiten, aunque sea por curiosidad y concurran los precios a que vende «EL REGALO», Bibrambla, 21-22, junto a LOS MUNEcos

OLYMPIA PROGRAMA EXTRAORDINARIO para hoy viernes 1.º de Mayo El más gigantesco espectáculo cinematográfico Estreno del maravilloso film, el más suntuoso y artístico presentado hasta la fecha, Los diez mandamientos (Obra de soberana grandeza) 2 grandes épocas, 2 :: 14 partes, 14 8.000 metros :: Toda completa hoy En atención al constante favor que el público dispensa a esta empresa, se han estipulado los más reducidos precios

NOES LOMISMO comprar en una tienda que en otra En las actuales circunstancias hay que mirar por una peseta y saber que comprando en un establecimiento que reina las condiciones de los Almacenes LA CONFIANZA se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más barato marca sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de caballero, novedades para señora y toda clase de géneros para la primavera y verano. La formalidad de esta casa hace que cada día sea más preferida por el público. Reyes Católicos, 36 ESQUINA A PUENTE DEL CARBON

Habitación de Clases Pasivas JOSE QUINTANA Oficina: Plaza del Carmen, 27, 2.º CASA FUNDADA EN 1900 Gestión rápida de los expedientes de concesión de pensión. Los pagos se abren el 28 de cada mes. Cuentas corrientes con los Bancos Hispano-Americano = y Español de Crédito =

LA FAVORITA MESONES, 49 PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad Esta casa vende la acreditada Lámpara OSRAM de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas. En artículos de nuestro ramo nadie nos aventaja en precios

¡¡¡IMPORTANTE!!! Si queréis beneficiar vuestros intereses, haced vuestras compras en la fábrica y almacén de tejidos de la calle de la Alhóndiga, número 10, donde encontrarán un inmenso surtido en Lonas, TELAS BLANCAS, Patenes, Driles, Vichis, Alpacas, CHINITAS para Camisas, Delantales y Paños para cocina, Sarga mecánicos, Mantelería, Toallas, COLCHAS, COBERTORES y todo lo concerniente al ramo de Tejidos. PRECIOS DE FABRICA SERIAMENTE FIJOS Francisco Garrido Jiménez.—Alhóndiga, núm. 10

MOTORES RICART & PEREZ ¡mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

PARA EL ESTÓMAGO INTESTINOS

Cada miembro de la familia gozará de mejor salud tomando de tiempo en tiempo una dosis de Citrato de Magnesía Bishop. Es un aperitivo ideal, agradable y eficaz. Mantiene los intestinos, estómago y riñones en funcionamiento regular y saludable, purifica la sangre, tonifica los nervios y rejuvenece el semblante.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP DE BISHOP El Citrato de Magnesía original tal como lo hemos inventado en el año 1887. En todas las Farmacias y Droguerías. Exíjase que lleve la marca como prueba de su legitimidad. Preparado solamente por: ALFRED BISHOP, Ltd., 11, Strand, Fiebla, Londres, S.W. Agentes Generales para España, Gibraltar, Canarias y Marruecos: Sres. Sebastián Teller y Cia, Avenida de Pi y Suñer, 12, Madrid.

AVISO DE TRASPASO En el mejor sitio de calle de Reyes Católicos, se traspasa bonito local con dos puertas, para cualquier industria. Dirigirse por escrito, con proposiciones, a don José Sánchez Domínguez.—Málaga (Correos).

Dr. A. Lopez Vilodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º BIBLIOTECA DE LA COOPERACION

Obras de Rivas Moreno «Bodegas y Destilerías Cooperativas», 2 pesetas; «Lecherías y Queserías Cooperativas», 3; «La Cooperación Agrícola en el Extranjero», 3; «La Mutualidad y los Asaltriados», 2; «Cómo se funda una Cooperativa de Consumo»; 4; «Cómo se funda una Caja rural»; 4; «Cajas Rurales y Sindicatos Agrícolas», 2; «Las Cooperativas de Consumo y de Producción»; 2; «La Cooperación ante la Ley»; 2; «Propagandas Cooperativas»; 1; «Agricultura: La plaga de la langosta»; Como debe combatirse. Obra premiada por la Academia de Ciencias de Zaragoza, 3. LIBRERIA AGRICOLA Fernando VI, 2, Madrid.—(IV)

BAR SALINAS SIERRA ALTA, 2 PRENTE AL CORREO Nuevo establecimiento de bebidas, donde encontrará el público café, cerveza y licores de todas clases. Para géneros de fantasía y prácticos, los Almacenes SAN JOSE, Reyes Católicos, 25 «El Defensor de Granada» corrección dos ediciones diarias

EN CERVANTES

LA LEYENDA DEL BESO

Una bella obra es la zarzuela de Rayo, Paso (hijo) y Aramburo, música de Sontullo y Vert, estrenada anteanoche en Cervantes.

arrancando de su alma el primer carifio en aras de la fatalidad de su vida, del conjuro que la presidía

Música verdad, plena de emoción y sentimientos, descriptiva con todo acierto.

La fábula del libro: una tribu de triganos errantes, llega a acampar en un monte.

Ansí el joven conde besa los labios de la amada, mas una leyenda domina a ésta, un augurio o conjuro, que al morir, hizo a su madre: aquel hombre que primero bese sus labios morirá y sus amores serán truncados por la fatalidad.

Y el conjuro, la leyenda, toma realidad cuando el joven conde consigue el primer beso de la triganera amada.

La obra gustó mucho al selecto auditorio, sobre todo la partitura; los artistas de Lledó la interpretaron todos con verdadero amor, con sincero interés, cosechando en pago de la perfecta interpretación muchos justos aplausos.

El triunfo principal fué para el notable barítono Ramón Estarellles, que estuvo verdaderamente admirable. Ha sido la mejor obra que le he oído cantar.

Lucé en «La leyenda del beso» su voz exquisita, de agradables tonalidades y «siente», la obra matizándola con sentimiento y arte. Un completo triunfo. Ya hacia tiempo que no asistíamos a otros parecidos. Enhorabuena.

Un completo aplauso al maestro Sancho, excelente músico que ha conseguido el prodigio de transcribir la pequeña orquesta del co-

liseo en obra mayor, digna de todo elogio.

Ello bien acredita al notable maestro, que anoche fué también repetidamente ovacionado, y a los profesores de la orquesta, especialmente al violín concertino señor Romero (don Enrique), los que tuvieron que bisar el precioso intermedio del segundo cuadro del acto final.

Cuando hay maestro, es indudable que los buenos profesores responden!

Afinadísimos los coros; también son dignos de elogio. En suma: «La leyenda del beso» dejó satisfecho en absoluto al auditorio.

N. DE LA F.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo Civil.—Juzgado de la Merced (Málaga). Don Joaquín Trullenque Montoro con la Compañía General de Carbones, sobre cobro de cantidad; abogado, señor Camacho; procurador, señor Onieva; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: contra Luis Sánchez y otro, por hurto; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Orgiva: contra Francisco Gallardo Prieto, por tenencia de armas; abogado, señor Mesa Vallejo; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Alonso.

Senten: las

En causa del juzgado del Salvador contra Antonio Sánchez Delgado, sobre homicidio por imprudencia conduciendo un tranvía, se ha dictado sentencia por esta Audiencia y se le absuelve libremente.

Del mismo juzgado, contra José Bravo Fernández y Maximiliano Martínez Meléndez, por hurto, se le absuelve.

En causa de Baza, contra Ramón Molina, por hurto, se le condena a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Del juzgado de Guadix, contra Salvador Fernández Espigares, por lesiones, se le absuelve libremente. Del juzgado de Santafé, contra Pedro Heras Oria, por desobediencia, se le absuelve.

Pleito

Del juzgado de Motril se ha recibido el pleito seguido por don Avelino Anguiano Martínez con doña Adelaida Anguiano Martínez y su marido don Francisco González Arroyo, sobre nulidad de contrato.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Al señor administrador de loterías de Albuñol, don Antonio Sabatel, don Agustín Robles, don Antonio y don José Mena, don Joaquín Torrente, don Eduardo Mendoza, don Antonio Carmona, don Juan de Dios Peinado, don Manuel Garrido, don José María Beltrán, don Domingo Alonso, don Antonio Molina de Haro, don Eduardo Sánchez, don José García Orejón,

don Manuel Lozano, don José Quintana, don José Benítez, don Rafael Manzanilla, don Rafael Falla, don Juan B. Linares, don Adán Celso, don Angel F. Cuadrado, don José Godoy, don Gabriel García, don Francisco Laó, don Joaquín García, don Juan Quesada, don Juan Moles, don Miguel Castillo, don Carlos Tortosa, don Francisco Mellado, don Joaquín Durán, don Pedro Rodríguez, don Vicente Valenciano, don Lucas Raya, don Ricardo Puyol, don Ismael Pérez, don José Taboada, don Francisco Puga, don José Olmedo y señor depositario pagador.

De Beneficencia Municipal

El alcalde, marqués de Casabianca, ha dispuesto, de acuerdo con el párroco del Salvador, que en una habitación contigua a la sacristía de dicha iglesia—que se habilitará al efecto—haya depositada una camilla para en casos de urgencia poder conducir en forma apropiada a los heridos de aquella barriada a la Casa de Socorro.

El decano de la Beneficencia municipal señor Páramo, estuvo ayer visitando el Albaicín y ultimando este acuerdo.

A más el médico del distrito señor Pérez, provisto de botiquín de urgencia, subirá a la barriada en automóvil cuantas veces sean necesarios sus servicios en caso de gravedad.

Suscribase a

El Defensor de Granada 2 pesetas al mes

NOTAS TAURINAS

La novillada del domingo

La empresa granadina, teniendo en cuenta que el domingo próximo se encontrará en esta capital una expedición de turistas alemanes, ha acordado celebrar la anunciada corrida de novillos en honor de los expedicionarios, que desde su país hacen el viaje hasta uno de los puertos de Andalucía a bordo del vapor «General San Martín».

En dicha corrida tomarán parte el sevillano José Cabezas, el salmantino Angel Marín (Zapatero II) y el malagueño Antonio Pérez Soto, que estoquearán seis hermosos novillos de la renombrada granadería de don Felipe Bartolomé, antes Sarpa, vecino de Sevilla.

Para esta gran novillada hay pedidas numerosas barreras.

GUARDIA CIVIL

La de Maracena ha detenido a Joaquín Torres Asencio, que con una navaja amenazó a Dolores Santisteban Barranco, promoviendo fuerte escándalo.

—La de Gor ha detenido a José Ruiz Rodríguez y Juan Martos París, por uso de armas sin licencia.

En el Ayuntamiento

Negociado de Quintas Para hacerle entrega de documentos debe presentarse en este Negociado, Antonio Porras Martín.

La PASTA NIX

para afeitar será puesta en breve a la venta. Empleando este producto se obtiene un afeitado higiénico, rápido y agradable

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos

Enseñanza de Mecanografía, método americano; precios económicos. Conde Romanones, 9.

Se alquilan garajes y almacenes, Gran Vía, 55.

NODRIZAS (Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría, primeriza, para criar casa de sus padres. Darán razón en Diezma, en casa del llamado Angelillo.

J ven estable deseada pensión en casa particular. Razón, Gran Vía, 46. Abonos Medem.

Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

Se alquilan cinco habitaciones, cocina, 25 ptas. Santa Escolástica, 8.

Se alquilan cinco habitaciones, cocina, 25 ptas. Santa Escolástica, 8.

NEUMATICOS

DUNLOP

AUTO MOTO-VELOZ

CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS

Montando "Dunlop" matais molestias

Sociedad Española DUNLOP (S. A.)

MADRID, Claudio Coello, 108.

BARCELONA, Buenos Aires, 8

Viticultores; Parraleros.

Mortelanos!

¿Queréis asegurar vuestras cosechas de uvas y hortalizas? Pues usar el azufre sulfatado denominado «Anticipogámico R. Abelló Coll». Última palabra para curar la ceniza (Oidium) mildew (Mildiu) y demás enfermedades criptogámicas y parasitarias. No es un ensayo, lleva cuatro años de un resultado eficaz. Para pedidos, precios e instrucciones dirijanse a Agustín Duarte Ramón, Puente de Carluja, San Nicolás, Granada.

Lechería Villa-Rosa

En este acreditado establecimiento se vende el litro de leche a 60 céntimos y a domicilio 70. Leche de monte acreditada. San Juan de Dios 20, frente al hospital.

APROVECHAD los 200 años de experiencia de la Casa mas antigua del mundo. ES LA MEJOR GARANTIA de la calidad de los productos. LAVAD vuestros dientes como vuestras manos. LAVADLOS por la mañana y por la noche. LAVADLOS después de cada comida con EL JABON DENTRIFICO GIBBS. La PASTA dentrific GIBBS (a base de jabón) es la más EFICAZ. Tubo pequeño: Ptas. 1,25 grande: 2,00. Modelo corriente: Ptas. 1,50 de lujo: Ptas. 3,50. Los CEPILLOS de dientes GIBBS son PERFECTOS. El afeitarse es un PLACER con el jabon GIBBS (a base de Gold Cream). No se seca en la cara y de usarlo se realiza una economía de 20 a 25% sobre los demás jabones de afeitar. ¡DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES! Modelo corriente (metal decorado) Ptas. 1,75 Modelo de recambio Ptas. 1,50. Concesionario para España: H. PIAULENNE Alphonse XII - N.º 15 - Apartado 7031 MADRID.

EXIGID SIEMPRE AGUA OXIGENADA NEUTRA "FORET" SIN RIVAL LABORATORIOS Foret. Apartado, 582. BARCELONA

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedicto de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad. DEPOSITO Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.-Granada

¡USTED GANARA DINERO haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 - GRANADA. La Casa que más barato vende y mejores surtidos presenta en toda clase de calzados para Señora, Caballero y Niños. Visite usted esta casa antes de hacer sus compras.

LONAS Y LIENZOS Donde encontrará el mejor surtido y los mejores artículos a precios de Fábrica, es en LA LEVANTINA. S. Jerónimo, 6 GRANADA

SE ARRIENDA una nave de diez y ocho metros de longitud, a propósito para garaje, almacenes o fábrica, con agua abundante, en el sitio conocido por Puente Cristiano. Para informes en la boletería del Corzo, frente a la iglesia de San Antón.

IMPORTANTE Compro sellos antiguos de Correos, colecciones y archivos de correspondencia antigua. Dirijirse a D. Domingo Delgado de Mendoza, Motril, o Antonio Martín, Gobierno Militar, Granada.

La Moda Práctica es la Revista más preferida por las Señoras, por lo que encarecemos es suscriban a ella

Margarita de Borgoña POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID. CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA de cuero. Lo dejó en la cuadra, de la que salió, cerrando la puerta y llevándose la llave. Luego llamó a aquel de sus ayudantes que hacía las veces de subdirector y que le reemplazaba cuando él se ausentaba. —Esta noche van a pasar aquí cosas que no debe ver nadie—dijo irónicamente—, que todo el mundo se acueste y se duerma. ¡Os va en ello la vida!

Stragildo había dado ya muchas veces órdenes de este género, y cada infracción había sido castigada con la muerte. Por ello era ciegamente obedecido. Tomadas estas disposiciones, Stragildo se dirigió al Louvre. Subió a las habitaciones del rey, se acercó al capitán de guardias le dijo sencillamente: —Es preciso que yo hable a solas con el rey ahora mismo. Hugo de Trencavel miró al leonero con no disimulado desdén, pero como sabía que gozaba de gran favor, y como además supuso que iría a anunciar al rey algún accidente ocurrido a su león favorito, el capitán entró en el cuartito del rey. Pocos instantes después Stragildo estaba en presencia de Luis X. —¿Está malo alguno de los leo-

nes?—preguntó el rey Hutin, con mal disimulada inquietud. Stragildo estaba encorvado; parecía ondular y arrastrarse como un reptil. Sonreía. Pero en aquel rostro lívido la sonrisa era una mueca. Sin duda, comprendía que se jugaba la vida. La impresión que experimentaba era muy parecida a la que mil veces había sentido al entrar en las jaulas de los leones. —Si fuese una fiera—pensó—, tendría yo en la mano mi horquilla y podría defenderme. Pero es el rey. Yo no tengo la horquilla. Pero tengo lengua, y de lo que se trata es de servirse de ella con habilidad. Señor—añadió—, ninguno de vuestros leones está malo. Los nobles brutos, Dios sea loado, han comido con gran apetito y ahora duermen tranquilamente.

—¿Entonces?—interrogó Luis, frunciendo el ceño. Stragildo se inclinó aún más. Su entonación tornóse humilde. Murmuró: —Señor, sin duda es un gran atrevimiento, en un pobre leonero como yo, el mirar y ver lo que pasa. Pero el hecho es que yo he mirado, he visto y vengo a prevenir al rey. —¿Vienes a prevenirme? ¿y de qué? ¡Habla claramente! —Es difícil que hable claramente, señor, porque yo mismo no veo las cosas muy claras. Pero como sabía que el rey estaba inquieto desde hace tiempo... —¿Qué tienes tú que ver con eso, tunante? —¡Eso es lo que me he dicho a mí mismo muchas veces! ¿Qué tienes tú que ver con eso? ¿Qué te va ni te viene en este asunto, im-

bécil? ¿No puedes demostrar al rey tu adhesión más que yendo a hablarle de una traición? ¿No...? —¡Una traición!...—murmuró el rey, palideciendo. —¿He dicho una traición, señor? El caso es que, bien mirado, no sé nada, y después de todo, la mujer que a estas horas debe estar en la Torre de Nesle tal vez no os traicione. El rey se adelantó hacia Stragildo. Estaba lívido. —¡Oh! ¡Mi horquilla! ¡Mi excelente horquilla!—pensó Stragildo. Luis le cogió por el cuello y le zarandó violentamente. El leonero cayó de rodillas y permaneció en esta postura, con la cabeza inclinada, dándose golpes de pecho y gritando: —«¡Mea culpa!»... ¡Así aprenderás a tener ojos para ver, oídos

para oír, y a amar a tu rey más que a tí mismo!... —¡Miserable!—rugió Luis Hutin. —¿Qué has visto? ¿Qué has oído? Si no te explicas claramente te hago prender, hago ayunar a tus leones durante tres días y luego te encierro en su jaula, para que sirvas de almuerzo a esas fieras hambrientas. —Señor—dijo Stragildo—, moriría contento si pudiese ofrecer por última vez a mi rey un espectáculo que le agradara. Pero os haré observar que si continuáis apretando me vais a estrangular y no podréis arrojar más que un cadáver a vuestros leones... ¡Además, no podré decir nada! El rey soltó a Stragildo y empuzó a pasarse por la habitación a grandes zancadas. Un dolor indefinible atenazaba su corazón.